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Referat fra det årlige DTHS status- og planlægningsmøde på høreområdet, 24 sep. 2008. 
 

 
Mødedeltagere : 
for DTHS: 
Lars Søltoft, HI Aalborg 
Tine Buch Juhl, THI Hellerup 
Halina Magierkiewicz, THI Ballerup 
Hr. Mogensen, komm. Center Bornholm 
Vibeke Lund, CSU-Slagelse 
Per Nielsen, CSV, Kbh. 
Maiken Hansen, CSV Kbh. 
Sandy Dalum, THI Aarhus 
Ulla Carl, THI Århus 

Poul Vesterager, Frederiksberg 
Ole Arndal, center for komm. Herning 
Bent Kjær CRS Odense 
 
Netværksrepræsentanter: 
Netværkskoordinator Jan Hoedt, Vejle 
CI: Inger Juul, CSU-Slagelse 
Høretek. hj.m.: Anne-Mette Flinch, CSU Roskilde 
VISK: Stine Kohrtz Andersen, THI Ballerup 
Spec. Rådg.: Lars Henning Andersen, THI Aarhus 

 
 

• Statusgennemgang af netværkene og aftaler for det kommende år 
Status for CI, VISK, Høretekniske hjælpemidler og specialrådgivning er udsendt som bilag. På mødet 
orienterede Jan Hoedt om tinnitus og Vingstedkurset.  
  
 
CI:  
Det blev besluttet at rammerne for mødeaktiviteter i netværket skal gælde for en 2-årig periode.  
Efter ønske fra netværket afholdes der 2 éndagsmøder årligt, i enten Vejle eller Odense. 
CI-netværket havde der ud over ønsket at afholde en kursusdag årligt.  Efter en bred og overordnet 
diskussion om netværkenes arbejde og formål, blev det besluttet at planlægning af egentlige kurser ligger 
uden for netværkets opgave.  
Netværket opfordres i stedet til at komme med input og inspiration til Vingstedkurset. Der blev bl.a. lagt vægt 
på, at nogle af de foreslåede kursusemner med fordel kunne tænkes bredere end CI, og det blev 
eksempelvis fremhævet, at der er overlap i både målgruppe, pædagogiske problemstillinger og udøvende 
personale mellem CI- og VISK-området. I den forbindelse blev det slået fast at selve netværksarbejdet skal 
koncentrere sig mest muligt om det meget ”CI-faglige”. 
Der blev dog udtrykt almindelig anerkendelse af behovet for efteruddannelse og støtte til andre 
efteruddannelsesaktiviteter end Vingstedkurset, hvorfor initiativer planlagt og udbudt af enkeltinstitutioner 
hilses velkommen. 
 
CI-netværket har et ønske om at ”god praksis-projektet” om udredning bliver fulgt op med en lignende 
vejledning omkring den pædagogiske indsats. Der var enighed om at viderebringe dette ønske fra 
høreområdet i DTHS´s samlede prioritering. 
 
Inger Juul har valgt at trække sig som tovholder for CI-netværket, men vil sørge for at der på næste møde 
(den 28/10 2008) bliver udpeget en ny. Der var flere kandidater på banen til denne post. 
 
 
VISK: 
Rammerne for VISK-netværket blev i lighed med CI aftalt for en 2-årig periode, med 2 årlige møder, der 
næste år vil blive afholdt på 2 sammenhængende dage. 
Der blev også her diskuteret netværksmøder contra kursusdage, og det blev besluttet at den faglige 
uddannelse/opkvalificering af ”tegn-kompetence” ikke hører hjemme i netværksarbejdet, men må foregå 
lokalt.  
Det blev kort drøftet om der kunne være en fordel i at koordinere mødetidspunkterne, så der er et vist 
sammenfald med CI-netværket, men det blev besluttet at vente på taleområdets erfaringer med at lægge 
netværksmøder i en bestemt uge. 
 
Stine Kohrtz Andersen fortsætter som tovholder for VISK-netværket. 
 
 
Høretekniske hjælpemidler: 
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Der var enighed om at dette netværk adskiller sig en del fra CI og VISK. Først og fremmest fordi fagligheden 
er relevant for mange flere medarbejdere end der er repræsenteret i netværket, men også fordi indsatsen på 
hjælpemiddelområdet primært udspringer af serviceloven. 
 
Diskussionen om netværksarbejde contra kursusdage var også her nærværende, og der blev bl.a. 
fremhævet et behov for et alternativ til firmapræsentationerne som man møder på Vingsted og lokalt.  
 
Konklusionen blev at netværket ønske om at afholde 1 møde i lige år, og et møde + et 2-dagesmøde i ulige 
år blev besluttet. 2-dagesmødet er en kombination af netværksmøde den første dag og fagligt seminar den 
anden. 
 
Anne-Mette Flinch fortsætter som tovholder. 
 
 
Tinnitus: 
Der har ikke været afholdt netværksmøder i 2008, men der er behov for en fortsættelse af netværket.  
Det blev besluttet at den 2 årige planlægningsramme også gælder for tinnitusområdet, og at der afholdes 2 
møder i det kommende år.  
 
Henrik Mors har meldt sig som tovholder for netværket. 
 
 
Specialkonsulenterne: 
Den socialfaglige specialrådgivning blev drøftet med udgangspunkt i såvel den lovmæssige tilknytning som 
til varetagelsen af opgaven efter nedlæggelse af den statslige –og senere amtslige- konsulentordning. 
Konklusionen blev et broget billede med forskellige vilkår, hvor nogle institutioner kunne registrere en fortsat 
efterspørgsel på ydelsen. 
Der er dog tilstrækkelig mange DTHS-institutioner involveret til at fortsætte et netværksarbejde under DTHS. 
Det blev besluttet at netværkets forslag om 2 møder og en 2-dages kursusdag vedtages også for 2009. 
 
Lars Andersen fortsætter som tovholder for netværket. 
 
 
Vingstedkurset: 
Jan Hoedt kunne berette om en frisk og ekstraordinær positiv evaluering af det seneste kursus. 
Det blev slået fast at Vingstedkurset ikke er et egentligt netværk, og planlægges af en Vingstedgruppe uden 
repræsentation fra alle institutioner. Valg til gruppen foregår i store træk efter samme principper som for den 
Olympiske komité. 
Der var dog stor tilfredshed med at der er knyttet en tæt og formel kontakt mellem Vingstedkurset og DTHS-
institutionerne herunder netværkene. 
Det blev anbefalet at netværkene kommer med koordinerede ønsker til indhold og kursusformer til 
Vingstedkurset, hvilket dels kan ske på det årlige statusmøde, og dels via koordinatoren for de 4 faglige 
netværk (CI, VISK, Hjælpemidler, Tinnitus). 
Konkret blev det foreslået Vingstedgruppen at overveje faglige workshop over en hel kursusdag i Vingsted, 
samt at overveje gennemgående temaer. 
 
Anne Mette Flinch blev valgt som netværkskoordinator, og afløser på den post Jan Hoedt. Anne Mette 
træder ligeledes ind i Vingstedgruppen  
Gruppen tæller i øvrigt: Jan Hoedt, Niels Vestergaard, Henrik Mors, Margit Okholm og Ulla Bang 
 
 
Øvrige netværk. 
Der blev på mødet behandlet et ønske om at oprette et netværk for undervisere inden for døveområdet. Det 
blev besluttet ikke at oprette et netværk under DTHS, da der er for få institutioner involveret. 
 
 

• Mailkonference. 
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Punktet om mailkonferencen DTHoereS@yahoo bliver taget op i FU for en nærmere redegørelse for hvem 
konferencen tænkes omfatte. 
 
 

• ICF-baserede udredningsskemaer. 
Endelig blev der på mødet drøftet ønske og behov for et fælles arbejde omring udviklingen af ICF 
udredningsskemaer, evt. med udgangspunkt i det skema fra THI Ballerup, der blev præsenteret på 
Vingstedkurset. 
Det blev dog fra flere sider fremhævet, at det var vigtigt lokalt at arbejde aktivt med udviklingen af et skema 
frem for at overtage et ”færdigsyet”.  
Hvis der skal tages fælles beslutninger på dette punkt skal der foreligge et konkret forslag. 
 
 
 
Lars Søltoft påtager sig at arrangere næste års møde. 
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